

人大代表情系学子 捐资助学暖校园



新泾港桥危桥改造顺利完工正式通车

日前,县公路与运输管理服务中心联合县交警大队、干窑镇以及各参建单位代表,对位于干窑镇的新泾港桥改造工程进行通车验收,验收后顺利通车。这也是今年县道危桥改造项目施工以来首座通车的桥梁。

据了解,新泾港桥建于1996年,由于建造年代久远,桥梁超负荷运行,病害日益突显,存在安全隐患。今年6月底,我县对该桥梁进行改造。改造利用原台身基础,对台身、侧墙的裂缝、砼破损、露筋等进行常规修复,重做桥台台帽、背墙,更换老桥上部梁板,采用预制空心板梁,桥面重做混凝土铺装。

为确保桥梁改造工程顺利推进,建设单位提前编制安全施工方案,为安全施工提供强有力的技术支持,在施工过程中全过程跟踪和监控方案落实情况,确保了各项安全措施落实到位。

据了解,今年我县启动21座桥梁改造计划,涉及17座桥梁修复和4座桥梁拆除重建工作。下阶段,我县将加快改造、重建工作,争取10月底前完成7座,年底共计完成10座桥梁的改造、重建工作,进一步消除周围群众出行安全隐患,保障交通安全通行,带动沿线乡村的经济发展。

■全媒体记者 胡引凤 鲁宇韬 通讯员 鲍燕娜 董威

我县持续推进通信电子产业质量提升

近日,“加强质量支撑共建质量强国”2024年长三角生态绿色一体化示范区质量工作大会暨质量月启动仪式在长三角金融产业园举行。会上,嘉善县市场监管局为长三角通信电子产业质量提升培训基地颁证,进一步壮大长三角通信电子产业链发展的阵地。

启动仪式上,上海市市场监督管理局、长三角生态绿色一体化发展示范区执委会、青吴嘉三地市场监管局、朱家角镇以及青浦区融媒体中心的相关领导共同启动2024年长三角生态绿色一体化示范区质量月。青吴嘉三地市场监管局还共同签约发布长三角生态绿色一体化发展示范区质量宣言——《关于促进长三角生态绿色一体化发展示范区质量和标准化工作提升的若干措施》,进一步促进长三角生态绿色一体化发展示范区质量和标准化工作的开展。

仪式结束后,长三角生态绿色一体化示范区高质量发展论坛暨产业链质量提升交流论坛举行。青吴嘉三地市场监管局、朱家角镇、三家产业链企业分别作交流发言,共话“高质量”,交流“产业链”。

据了解,2024年以来,我县深入贯彻落实全省推进新型工业化暨深入推进“415X”先进制造业集群高质量发展大会精神,围绕全省智能物联产业集群建设行动方案,聚焦产业链核心环节,以补链强链为主攻方向,以产研联动积蓄动能,以主体培育强化支撑,打造形成了智能终端、光通信、电子纸三大优势细分领域。

下一阶段,我县将继续推进通信电子产业质量提升,加强培训基地人才培育、检测服务能力提升、标准制修订,探索和发挥企业首席质量官制度在质量安全、质量提升、质量创新、质量方法推广应用和质量文化建设等方面的关键作用,持续推进质量基础设施“一站式”服务平台高标准建设,服务广大企业提升质量水平、保障质量安全、促进质量创新。

■全媒体记者 郁丽芳 通讯员 张良伟

蒸饭车容易出现故障,现在添置了一台新的蒸饭车后,能确保师生吃上香喷喷、热腾腾的饭菜了。

今年,县人大常委会在姚庄中心学校设立了首个民生观测点。人大代表察民情,听民声,在得知学校食堂没有空调,学生们只能在教室里吃午饭的情况下,姚庄镇人大代表、浙江格蕾特电器股份有限公司总经理肖文信立马安排捐赠了4台10匹规格的中央空调,让师生们能够在食堂踏踏实实地吃饭。

“八月份暑期实践活动中,有300多名学生在校,刚好食堂安装了空调,学生就能在食堂凉快地用餐。”嘉善县姚庄中心学校书记、校长汪发灯说,企业家人大代表送的空调就像是及时雨,解决了学校的燃眉之急。“以前在食堂吃饭都要满头大汗,现在有了空调,吹着凉风吃饭非常舒服,胃口也好多了。”提及学校食堂的空调,学生周瑾萱满是喜悦。

之后,企业家人大代表们还捐赠了学校音乐室、美术室的空调,为学生们上课提供了舒适的环境。“风力挺大的,一个教室两个空调,孩子们上课也不会热了。”县人大代表、嘉善泰力蜂窝制品有限公司经理李勇在亲自试用空调后才放

下心来。“我们捐赠的空调他们已经正常使用,我们也觉得很欣慰,以后学校有这种困难,资金上面需要我们企业家赞助的,我们也会积极参与。”李勇说。

在今年暑期的“捐资助教行动”中,企业家人大代表们的目光不光锁定在中小学的“大孩子”身上,也聚焦到了学前教育的“小孩子”身上。在得知姚庄镇中心幼儿园需要添置价值10万元的木质玩具和“野战区”时,企业家人大代表们依然慷慨解囊,为学校解决了难题,也让孩子们享受到了在幼儿园学习、玩耍的快乐。

企业家人大代表的善举,不但让孩子们受益,也让姚庄镇党委、政府非常感动。就在今年嘉善县姚庄镇教师节庆祝活动上,10位企业家人大代表所在的企业被授予了“十佳尊师重教单位”荣誉称号。

人大代表们以实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺,代表们也表示,以后将继续凝聚代表力量,力所能及地帮助学子,为他们的“求学梦”保驾护航。

■全媒体记者 胡引凤 袁震 通讯员 薛俊一



县人大常委会办公室 县传媒中心 主办

同台竞技 跨越发展

2024年浙江省机械加工职业技能竞赛暨省级职工职业技能竞赛电切削工赛项举办



金秋送爽,丹桂飘香。9月28日上午,2024年浙江省机械加工职业技能竞赛暨省级职工职业技能竞赛电切削工赛项开幕式在嘉善假日酒店举办。来自全省各地的众多技术能手齐聚一堂,共同展示在电切削领域的高超技能和专业水平。本次竞赛由浙江省总工会、浙江省人社厅、嘉兴市总工会、嘉兴市人社局、嘉善县总工会、嘉善县人力社保局、嘉兴市模具行业协会、浙江霸器智能装备股份有限公司承办。嘉兴市总工会、嘉兴市人社局、县总工会、县人社局、

干窑镇相关领导,各镇、开发区(街道)总工会条线负责人,嘉兴市模具协会、浙江霸器智能装备股份有限公司代表到场参加。

据了解,此次大赛是浙江省总工会支持嘉善县域高质量发展示范点建设若干举措之一,也是浙江省人社厅首次将全省电切削工竞赛落地嘉善,这既是对嘉善举办技能竞赛的高度信任,也是对嘉善高质量发展的大力支持。开幕式上,在场所有人员一同观看了嘉善宣传片《窗》,参赛选手代表、裁判代表上台宣誓。

据悉,此次赛事共吸引了全省9支代表队43名选手参赛。比赛分为理论知识和实操技能考核两大部分,其中理论考试占总成绩的20%,实操技能考核则占据了80%。比赛中,参赛选手们各展所长,通过一套套熟练精准的操作手法,展现了他们对电切削技术的深厚理解和掌握。一名参赛选手表示,这次比赛不仅仅是对个人能力的认可,更是对其未来职业生涯的莫大激励。

产业的高质量发展离不开一支高素质劳动者队伍。近年来,我县牢固树立

人才是第一资源的理念,贯彻落实浙江“新春第一会”精神,聚焦县域主导产业和重点企业,持续推进高素质劳动者队伍培养培育工作,切实提升全县产业工人技能素养,孵化高精尖人才,助力大国工匠培育。截至目前,我县技能人才总量超过13.48万人,高技能人才超过4.9万人,为嘉善产业转型升级、经济高质量发展提供坚强技能人才保障,有力加快长三角一体化人才高地建设进程。

■全媒体记者 郁丽芳 通讯员 李佳凤

以案说法

切莫大意! 店面招牌存隐患

【典型案例】

2024年8月21日上午,执法人员在执法巡查至嘉善县魏塘街道解放东路一带时,发现某店面招牌部分破损,存在安全隐患,遂案发。

2024年8月21日上午,执法人员对现场进行了勘验,制作了《现场勘验笔录》《现场勘验图》《现场照片及说明》。经勘验,在解放东路边有一幢七层沿街建筑,该建筑一楼店铺设置有一处招牌,该招牌底色为蓝色,正面为白色,上面有店家招牌信息及LOGO。该招牌最东侧底板已脱落,脱落面积约为1平方,已露出里面的钢架和木板,存在安全隐患。

当事人的行为违反《嘉兴市户外广告和招牌设置条例》第二十一条的规定,已构成未及时整修或者拆除存在安全隐患的招牌的行为。当日下午,执法人员在复查时当事人已整改完毕,及时消除了风险,故依据《嘉兴市户外广告和招牌设置条例》第二十九条以及《嘉兴市综合行政执法局部分地方立法事项自由裁量及轻微违法行为不予行政处罚清单》,魏塘街道办事处对当事人作出不予行政处罚决定。

【典型意义】

户外设施和店招店牌出现破损,若未能及时整修或拆除,则有可能发生松动脱落,特别是在极端天气条件下,将对行人的安全构成严重威胁,也会对城市市容市貌造成不良影响。因此,我们呼吁各企业及商户高度重视店招店牌的安全问题,切实承担起管理和维护的职责,为打造一个安全、美丽的城市环境而共同努力。

■县综合执法局供稿

【普法时间】

《嘉兴市户外广告和招牌设置条例》第二十一条第一款 设置人应当定期对户外广告设施和招牌进行检查,保持安全、整洁、完好。对存在安全隐患的户外广告设施和招牌,设置人应当及时整修或者拆除。

《嘉兴市户外广告和招牌设置条例》第二十九条 违反本条例第二十一条规定,对存在安全隐患的户外广告设施和招牌,未及时整修或者拆除的,由综合行政执法部门责令改正或者拆除,可以处二千元以上二万元以下罚款。